



中国的世界文化遗产 ——乐山大佛

重庆市渝中区马家堡小学校五年级10班 钱泓锦
指导老师 梁秋晴

温柔的晨光悄悄探出头，我像一只兴奋的小鸟飞进了四川乐山的怀抱，直奔向那位佛国巨人——乐山大佛。

初见乐山大佛，只见它高达七十余米，晨光穿透薄雾洒在佛像之上，仿佛每一缕光线都蕴含着慈悲与智慧。我凝视着那双半睁的慧眼，深邃而宁静，那一刻，心灵得到了前所未有的震撼与洗涤。

我沿着佛身缓缓行走，仔细端详那些历经千年风雨侵蚀却依然清晰可见的线条与纹理。佛像的面容慈祥而庄严，衣纹流畅自然，一阵微风吹过，便能感受到衣摆轻轻摇曳的灵动。这不仅仅是石头的艺术，更是生命的礼赞。乐山大佛不仅仅是一座石刻雕像，它是古代工匠智慧与汗水的结晶，每一凿、每一刻，都凝聚着匠人们的心血。

离开佛身，我漫步于凌云山间，耳畔是远处传来的诵经声与钟声，心灵归于平静。山上，香火缭绕的寺庙里，信徒们虔诚地跪拜祈福，脸上洋溢着期许与希望。这一刻，我深刻感受到乐山大佛所承载的人间烟火的温暖与佛心永恒的慈悲。

中国的乐山大佛是世界文化遗产之一，它不仅仅代表了古代中国的辉煌成就与高度文明，更是全人类共同的宝贵财富。我站在江边，远眺那尊巨大的佛像与滔滔江水相映成趣的壮观景象，心中涌起无限的自豪感与敬畏之情。乐山大佛以其独特的魅力吸引了世界各地的游客，它见证了中华民族悠久历史和灿烂文化的传承与发展。

夕阳西下，我依依不舍地离开了乐山大佛。回望那尊庄严的佛像在晚霞中渐渐模糊的身影，我领略到了自然与人文的和谐之美，深刻体会到了文化传承的重要性。

关于午睡的那些事

重庆市开州区汉丰第五小学五年级3班 粟宇溪
指导老师 周正宏

午睡时间一到，我们班的同学就“八仙过海，各显神通”了。不同的人午睡的风格不同，因此还分出了好几个流派，可谓“神仙”打架，不分上下。

首先向我们走来的是平稳睡觉派，这类门派好像已经看透世间，不愿争斗。他们平静地躺在课桌上，双眼紧闭，不动如山，将自己与现实完全隔绝开来，好像外面的事情与他们完全不相关。不一会就进入了甜蜜的梦乡，“呼——呼——”的打鼾声此起彼伏。

接下来出场的是花样睡觉队，他们在普通的睡觉方式上增添了自己的绝活。有的用外套将自己完全遮住，不知道在干什么。或许是受困于平稳睡觉派的呼噜声，不得不用这样的方式减轻耳朵的痛苦。有的用手撑住自己的脸，一副悠闲自在的神情。有的翻来覆去，却怎么也睡不着，好似有虫子在他们身上爬似的……

最后一小部分同学划入小声交谈队，他们算是一组黑马，这批队伍趁着老师半睡半醒，用如蚊子般细小的声音交谈，甚至玩手指类的游戏。老师一醒，他们便装成平稳睡觉派，企图蒙混过关。但常在河边走，哪有不湿鞋？总有一两个不聪明的被老师当场抓包，接受惩罚。

看，这就是我们班午睡时的千姿百态图，有意思吧！午睡的好处多多，可以补充精力，促进大脑生长。让我们都利用好午饭后宝贵的时间，好好休息吧！

雨的另一面

重庆市南岸怡丰实验学校五年级6班 邹梓炫
指导老师 毛美麟

药品虽然苦，却能让病情好转；运动虽然累，却能让我们拥有健康的身体；有的古诗文虽然晦涩难懂，却能让我们阅读后体会到生命的深刻与奥秘……

很多人觉得下雨不好，衣服会被打湿，体育课会被取消……可我却觉得雨有另一面，现在就让我带你见识一下吧！

看，天空中乌云密布，仿佛包裹了整个城市，真是“黑云压城城欲摧”啊！慢慢地下起了小雨，走进树林，只见雨水把花草、树木冲刷得更加生机勃勃。雨水从树叶缓缓滑下，在树叶上面汇聚出两条小溪，仿佛中间是一片城堡，两条小溪便是护城河！移开伞，雨水点点，滴在鼻子上，仿佛是调皮的精灵在抓痒痒，冰冰凉凉，舒服极了！

收起雨伞，在雨中奔跑，踩到小水洼，水溅起，仿佛是一条条小鱼高高跃起，在跳过了“龙门”后落下来又重新融入水中。

雨突然大了起来，仿佛是烟花在天空中爆炸，炸出了更多的水花。

看吧！世界上的事物都有两面性，我想，只要你细心观察与体会，也许就能发现不一样的美景。

“话痨”司机

重庆市巴南区鱼洞第四小学校五年级8班 张可尔
指导老师 熊鹰

七月的重庆，炎热的午后，天空中没有一缕云彩，大街上感受不到一丝微风，潮湿和闷热包裹着城市，空气仿佛也凝滞了。

我背着书包，耷拉着脑袋坐在公交车上。今天还要去上钢琴课，真是太郁闷了！看着几乎空旷无人的大街，我脑海里幻想着在家吹空调、吃西瓜、看动画片的美好画面。公交车慢慢悠悠地摇晃着，窗外明晃晃的阳光让我昏昏欲睡。

此刻，我只想安静地打个盹，在睡梦中暂时逃离闷热的夏季。可公交车上的司机今天似乎故意和我作对，一会儿叫上车的小孩儿不要追跑，一会儿又叫窗边的乘客注意手……我怒气冲冲地瞪着这个司机，烦躁地捂住耳朵，遇到这么一个讨厌的“话痨”司机，一路上可别想清静了。

公交车到了农贸市场站，一个提着菜篮的老婆婆上来了。司机又开启了“话痨”模式：“上车的乘客，请拿好自己的物品到座位就座，注意安全，车辆即将启动……”老婆婆不慌不忙，慢吞吞地拿出公交卡，可连续刷了两次也没有刷成功。热浪如猛兽般涌进车内，车上的人们有点不耐烦了。有的用手扇着风，看着老婆婆；有的叽里咕噜，窃窃私语着；还有的直接喊着，快点啊，我赶时间呢……

我心想，这下糟了，老婆婆是不是没充车费呀。“话痨”司机要是不耐烦了，不知道会怎样说呢。可出乎意料的是，司机拉好手刹，探起身子，拿过老婆婆的公交卡看了一下，说：“老人家，您拿错了，这是身份证，不是公交卡，您包里再找找。”老婆婆接过身份证，一边在包里摸索着，一边大声说：“哎呀，我就说怎么刷不了呢！原来拿错了啊，人老了，不中用了。谢谢你啊，小伙子。”“话痨”司机笑了笑，扭头对车里的乘客说：“大家别着急，马上就好。天气炎热，咱们出行还是安全第一啊！”等老婆婆刷了卡，“话痨”司机又提醒她坐到座位上，注意安全，然后才慢慢启动公交车。接下来一路上，我耳边还是继续环绕着他絮絮叨叨的声音，可我却一点儿也不觉得他讨厌了。

公交车终于到站了，我轻松地走下车，看着大街上郁郁葱葱的行道树，突然觉得夏日的午后也很美。